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Ecrivez toutes les équations chimiques 4 e AnilieSI Y s Laal ) aran S|
équilibrées et citez les conditions des réactions. Jelal dog pdi ,S3 pe
Répondez aux questions suivantes: s AGY) A e ws
1- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) He Al ¥ o -
Ecrivez le concept scientifique e JIA (alall ella saadl CLIS)

qu’indique la phrase:

(a) Détermination de la concentration
d’un volume connu d’une mati¢re
par la concentration connue et d’un | 321 0 0o g S 5 s slas

+ 5yleat
33l (p0 pglas o 38,5 (ol Q)

certain volume d’une autre maticre. e
(b) Une solution de concentration e i 31853 pglas J gl (o)
connue utilisée pour déterminer la SN Jgemn 3T Jglone 1S 55

concentration inconnue d’une autre
solution.

2- A I'aide du tableau suivant, Lo juad S LN Jgtantly Lisaliune - ¥
comment distinguer pratiquement entre: 1o
L’alcool éthylique et le diméthyle éther. e e

, . e s OY¥alaa
(sans équations chimiques) O qpraiias o)
Indicateur L'alcool éthylique Le diméthyle éther
S GLEaN ! J gt Joe) AL O
2 Al 1]

CIA 7 (VG o)l - A=alyol) dulinl) A



(LI 5 9 - (Ao 5211 ARILY) £ LI - Yo VA/ Yo Y aad 5l01 aLat) - Aot g 3L dhat 511 ALED 3.3l (3 Lochn!

3- Choisissez la bonne réponse: ¢ Aovoual! Aala W1 J35 Y
Dans la figure ci-contre Y- (DA (e
la valeur de Kc est: K 2o
A A Produit -
@) égalea 1 ot g1 s O

g
(® plus grande que 1 i3 il e s (D)
£
sgale A zér I\ Réactif Ny golus
@eg ¢ a zéro 5‘1 Rz s s @
(@ plus petite que 1 oo s (e U3 @
4- Expliquez bt

.LZGH-L«AHL;‘:,_LB.QJ|.L.£J.:J|$|_\_‘4:|

Si le fer étamé est griffé, il se rouille
.&).w;‘ Jaan (st

plus rapidement.

S- Calculez le Kgp de la solution de P o (ST 35918 Jgtomat Kgp cowst -0
fluorure de calcium CaF,, sachant que | cle!) 2slig3 A3 of Cuale 4'3! «CaF,
le degré de solubilité du sel est 2x10* M 2 x107" M ggtus
3 Al 1]
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6- Expliquez: b -
Lorsqu’on ajoute une solution de sl Lal | Sl 1S J g-lons 2oL e
sulfate de magnésium a la solution du | =" 0¥ ps=sall Shssn Jotx

| . . . M‘ Ee Y
bicarbonate de sodium. il se forme un
précipiteé apres le chauffage.
7- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) (e bW 45 -V
Démontrez par les équations 1ol e a8 dilesst Y alaally 7y

chimiques comment obtenir: sy ALl s (D) g “;"(’ﬁ‘j 0

(a) Chlorure de fer (I1) de I’oxalate de fer Sy e (o it e sl ()
(1D s(11T) wusm
(b) Oxyde de fer magnétique de
I’hydroxyde de fer (III).

4 prom | 1]
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8- Démontrez par I’équation chimique: ¢ A lieSI) Aalaally g -A
L’effet de la nitration de 1, 2, 3- tri Ol S gy 335 -3,2,1 5,00 540
hydroxy propane, puis écrivez le nom ey gL S st | el ST @3

du composé produit et son importance.

9- Expliquez une expérience démontrant| (le 8,1 ;30 gl Ay pod g o0 -9
P’effet de la concentration sur le taux de | z«2sd! 2o Al Jalail) Juiae
la réaction chimique et démontrez par o] et alally
I'équation chimique.

5 prom | 1]
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10- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 9l (1) oo Al M1 3 -\
Ecrivez le concept scientifique Bkl Gle JI gelalt mllasall cos)
£ Mol Lgd amliiy (it pmeoblicathy (1)
53941 o2 pady Ad e att gl
RePPPIES |
ploai e Jgamtt Lo gl duas) ()
Adee ceuld dpustlals (4e B o

qu’indique la phrase:

(a) Les éléments ou se succede le
remplissage du niveau secondaire 4 d
et se trouvent dans la 5™ période.

(b) Une opération pour obtenir le minerai

en petites dimensions facile a réduire. S

11- Choisissez de répondre a (a) ou (b): 1(2) 91 (1) e Al W1 3 -\
Comment mettre en évidence pratiquement | Zwlu¥! 2,230 Ll L2485 oS
par I’expérience principale en démontrant + A braShhy A Hmalls 7o o0 40
par ’équation chimique: Sl IS31 0551 (1)
(a) cation de calcium. $(ID) st o518 (<)
(b) cation de fer(II).

6 prom | 1]
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12- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) e Al M1 i -\ ¥
Expliquez s
(@) {Ja loli d"actigm c}e masse s’app}ique SUF | gy toms e ST b 05305 it (1)
a solution d acétate d AMMONIUM €t PAS | 11\ 1o i, ¥y g ol Slieu
sur la solution de chlorure de sodium.
, .\ o Spgrgwall o )ylS
(b) Les molécules des matiéres réagissantes | | e -
peuvent entrer en collision sans e Heliiall lgad Slipje polaici 48 ()

déclencher une réaction chimque. Fdeldl Coam ¥ lguany
13- Choisissez la bonne réponse: + Asviuall Al NI Sl -\ ¥
L’acide chlorhydrique dilué est utilisé pour | <asel! i ;518 5 )il e puii
mettre en évidence 1’anion et le cation. 1095189 0901 (pe 2asI
(@) Le carbonate et le calcium. pstistty ctigs,stt (1)
@ Le nitrite et I’argent. ety co yid | @
@ Le sulfate et le mercure. B3 Ol s @
@ Le phosphate et le plomb ook ;g Slaw gall @
14- Démontrez le changement de couleur A Ol (B Sl il sy - €
pendant le chauffage d’un flacon de verre | gsion G-lae ala) 8395 (b
fermé contenant du dioxyde de nitrogene a | as s 8 o 9 2 A wSi SO Lo
la température de la chambre en démontrant A ,AN Byl
par I’équation chimique. A LS AL Ll e 501
7 Al 1]
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15- Choisissez la bonne réponse: s Aovoual| Aala W ) -1 0
Les 1ons dont la configuration électro- P9 IF oS 55 gt 1 Sl Y
nique est [Ar] , 3 d* sont: s [AT] ,3d4
@) Mn?"/Co*" Mn*"/ Co®* (D)
® Fe/ Fe*/ cr't @
© cr*/ Mn* cr*/ Mn*t &
@ Fe*/ Mn** Fe’'/ Mo’ (3

16- Une cellule galvanique se compose de | eyl (o LaLdad 4_dlals 45—

I’électrode de zinc et de I’électrode s k@ (a9 )heg 9
étalon a hydrogene: A oiigl oo Mao ¥ o ,31 ST 5 ¥ gl
Premié¢rement: 13 clcknll 2cs ygSTI And b1 59 AN Cown | LIS

Ecrivez I’expression symbolique de

cette cellule e

Deuxiémement : <155 (-0.76)
Calculez la force €lectromotrice (F.E.M.)
de cette cellule, si le potentiel de
réduction standard de zinc est (-0,76) volt
8 Al &G
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17- Complétez le tableau :

1A Jgantt JaST -\ Y

Le polymeére Genre de polymérisation
redod) 3 el g9

La formule structurale de polymeére
sedgdt AALLd Aduall

Dacron
OB pSIATE [

Téflon
Ry ig

18- Ayant un morceau de cuir comment
prouver pratiquement que les deux
¢léments, le carbone et ’hydrogéne,
entrent dans la composition du cuir?

Démontrez par les équations chimiques.

O Lilee Gl S o (e dalad Lt -\ A

Oy G 95l 9 (192053 (S i
Sl oS )5 2

A0 LeauSI OY 3 laal Ly zeaid 5 20

9
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19- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) He Al ¥ ;i - 14
Ecrivez le nom du composé organique | cle J1AH @s-datl oS sl ot LS
qu’indique la phrase : ol 3obkatt
(a) Le plus simple dérivé hydroxylé de | 9375ssl eeusarndidadast: (1)

hydrocarl?ure aromatique. oS riea! s 3yiea M":j"(u)
(b) Le plus simple dérivé hydroxylé de eilagi
hydrocarbure aliphatique.

20- Calculez la concentration de 1’1on (B O 93l (19mdl iS55 i | =Y ¢
de I’hydrogéne dans une solution de e 50 0.1 M 538,35 Jotome
concentration de 0,1 M de 1’acide aiali Culd ol Lele Sl ygalt
formique sachant que son constant 1.8 %10
d’ionisation est 1,8x 107

10 Al s
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21- A I'aide du tableau,

MY!@SM@&}J‘J}A@JQW-Y\

ércivez le nom chimique d’apres le systéme | oS>l S altals o Sluasd

de PIUPAC des deux composés suivants: ¢ O L
Formule chimique du X \
X Le nom d'apreés le systéeme de ’IUPAC
composé
Ega¥ I AL @uw !
A LS Rl 25231 Al @
H H
RN TATR [PESSS———————— - | S —
H—CEC—(IZ—(IZ—H
BeH (
CI
CI
Br
22- En ajoutant de I’acide nitrique e Lgd| il gl (pe Aakad bt - YY
concentré a un morceau de fer, une Ol Lol 28 ) 23 ds 00 4SIB 38 0 b 50
couche mince se forme dessus qui delatlala) )
empéche la continuité de la réaction. | ¥=" ¢ bessSH oS el sl cS)
Ecrivez le nom du composé organique qu'on | -3l 038 ATUY 4BL3| (Se
peut ajouter pour éliminer cette couche.

1 1 prom | 1]
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23- Ecrivez I'équation de la réaction Ealod| IS oo lai| Atalae LISH - YY
compléte dans la cellule de mercure en | ides lede Lnisge (33 33 ddsn 2
démontrant I'oxydation et la réduction. LAY g BuwS Y

24- Choisissez la bonne réponse: s Aovoual| Aala W s =Y 8
La solution de concentration de gxioa gty 0.1 Mojs,s ot gglmatt
0.1M qui contient la plus élevée 9 2520950t Sl gl (10 58 55 Al e
concentration des ions hydronium est iJlee

(@ CH,COOH CH,COOH (i)
(b NaCL NaCl @
© Ba(OH), Ba(OH), @

(@ KBr KBr (3)

25- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) pe Al ¥ pd -YoO
Démontrez par les équations chimiques | : e Juasd S adluws S¥slaell pud g
comment obtenir: S slall (e pg3 gual | Sl g5 (1)

(a) Le benzoate de sodium du toluene. Sl g 3d! pae (3o sl ()
(b) Le benzamide de 1'acide benzoique.

12 prom | 1]
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26- Démontrez par des équations + A LeasSH O s laet L g - Y1
chimiques comment obtenir o0 G990 e i 2 S
le propanone de 2- bromo propane. 0L 909 -2
1 3 ard 1]
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27- La figure ci-contre : § L S - YV
Elle représente une cellule analytique P AUl Aoy Als (o ey
utilisée pour recouvrir une barre -daall e Adday Addae Bl o Mo

métallique par une couche d’argent.

I
AgNO,

Premiérement: 1S e (B) cazty s 3lo ¥y
3 & - = 9
Qu’arrive-t-il a I’électrode(B)? Ecrivez AbasilAhladl
’équation chimique. 290 6 A al| RGN ALS ceau] :Lals
B (513053 0. 1 L yu8 20y 56831 (o 2nas
Deuxiémement: Ag =108 oL lose

Calculez la masse d’argent précipitée
lors du passage d’une quantité
d’¢lectricité de 0.1 Faraday sachant que
Ag=108

14 prom | 1]
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28- Choisissez de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) e Ayl ¥ >3 -YA
Ecrivez 1’équation symbolique I Aigigelt daje ) Aslael) CCS)
¢quilibrée qui exprime: 18

[CH;COO™] [H507] .
(a) K,=—— : (i)
[CH;COOH]
NH, "] [OH
)  K,= [NH4'] [OHT] (o)
[NH;]

29- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) e Al ¥ 45 - ¥4

Expliquez: F o

(a) On peut obtenir l'alliage substitutionnel | 2" s e Jguand! oSz (1)
§USdly ot (pe

raial Gldatly Hlean ¥ i 5 plai,l (o)
§p g0 Lcd

du fer et du nickel.
(b) L’¢lévation des points de fusion et
d’ébullition de I’élément titane

15 prom | 1]

CIA 7 (VG o)l - A=alyol) dulinl) A



(LI 5 9 - (Ao 5211 ARILY) £ LI - Yo VA/ Yo Y aad 5l01 ALt - Aol g 3L dht 511 ALED 3.3l (5 Lochn!

30- Choisissez de répondre a (a) ou (b):

Comment distinguer pratiquement entre:

(sans écrire I’équation chimique)

(a) Le phosphate de baryum et le
sulfate de baryum

(b) L'iodure d'argent et le phosphate
d'argent.

(@) 91 (1) oo Al W1 i Y
S alae (93) (o Llas jouad oS
1(Aolies
Sp gLl Sl »S g pgaobd) Sl g2 (1)

Sdnal Olawgd g dnall g (W)

31- Démontrez par I’équation chimique
comment obtenir I’acide salicilique
de P’aspirine.

Juai a8 AL ST Alalatly mdg -V
Som ¥ (po Sl | e (e

32- Choisissez la bonne réponse:
Le compose ScCl, est:

@ paramagnétique et coloré.
@ paramagnétique et incolore.
@ diamagnétique et coloré.

(D diamagnétique et incolore.

16

¢ Aovuouall Aale M1 T30 Y
:ScCl, cs

09te g uedoliae )b @
09be sl g uadaliae by @
0gley udoliae Lis @

03l jid g pundoliae Las @

prom | 1]
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33- Dans le systéme équilibré suivant : QI (35 AUATS (B 1Y
28054+ Opg) = 2 SO03(y) , AH=(-) | 28054 + Oz = 2805, AH=()
Quelle est I’influence des changements | 53 cle A0 Sidi a0 L

suivants sur la concentration de trioxyde St S ST S
de sulfure. §UeLE jum (yo (yuonisS ¥ aoas £ ¥ ]
Premiérement : Sdaiaali3sb) Lals

Le dégagement de 1'oxygene du
domaine de la réaction.
Deuxiemement :
L‘augmentation de la pression.

34- Démontrez par I’équation chimique + A0 LeadSI S slaelly i g -YE
la méthode de préparation du benzene | Sdenalt =8 s et jtamd Ao
au laboratoire et comment en obtenir O e (Lo die Jiad oSy
l'acide benzeéne sulfonique. SELG gl

17 prom | 1]
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35- Calculez le temps nécessaire pour ploa 1.8 oy a3 (o 301 cuwst -YO
précipiter 1,8 g du métal d’aluminium | Lusa e Al?7 agciagt¥ jt2 e
AI’7 pendant I’¢lectrolyse de la fusion | ajusiuts e S 51 y9gmicaad (o3 2SI
de la bauxite en utilisant un courant

. usal 10 a5 LS
¢lectrique d’intensité 10 amperes.

36- Deux composés organiques ayant la Aalatl Liciall Logt Glagac OleS o0 =¥
formule générale (C,Hjn), Pun est saturé | 531, (A) sie Loausi (CyHon)
(A) tandis que I'autre est insatuyé (B). (B) gt pui
Démontrez par les équations chimiques ke i S RlsasSH] O slaaly g
comment obtenir: o320t ey (A) meiialt o yalt 5
Premiérement : Le composé saturé (A) du Oarialloa (O] e ol X

benzéne. O JreuS gyebag H (LS J g S :Lals
Deuxiémement: L'alcool dihydroxylé du $(B) getiatt s s et
compos¢ insaturé (B).

18 prom | 1]
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37- Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Ecrivez le concept scientifique qu’indique la phrase:

(a) Des systemes qui peuvent
transformer 1’énergie chimique
emmagasinée en énergie électrique a
travers des réactions d’oxydation et
de réduction spontanées irréversibles.

(b) La masse de la matiére qui a le
pouvoir de perdre ou de gagner
une mole d’électrons au cours de la
réaction chimique.

1 () 31 (1) 5o Al W1 3 -1Y
13kl e JIA elall llaal LS|
ALeasSI1 ALY (o g3 Lgud @ 2aladh (1)
I (40 A pgS Al (1) a0 5t
e LAl 150y Buwst Sl
NP LISY

91 wAd e 5y at gt S Balad) A LS, (o)
LA O 9,3 W (e g J g0 wluiS)
v SleasSI Yol

38- Choisissez la bonne réponse:
Le composé ortho chloro méthyl benzéne
se produit de:

La réduction du phénol puis
I’halogénation du produit

@ L’halogénation du toluéne.

La réduction du phénol puis
I’alkylation du produit.

@ L’alkylation du toluéne.

39- Ecrivez le nom du sel.
Une solution de nitrate d’argent est ajoutée
a une solution de sel, un précipité noir se
forme, si on fait passer le gaz de sulfure
d’hydrogene dans la solution du méme
sel acidifié par 1’acide chlorhydrique, un
précipité noir se forme aussi.

+ Aovowall Aol ) YA
(0 g (5 Jkes 93918 5% 51 S pod

O,
@
S)
®

L Ands @3 J giecall J1 s
O st glal Wimla
. ol ASY @3 Jgealt g1

et latt ausy

: el el OS24
Ol Jalows autl o bl mle Jolos
L& ye 1319 239l Cecily (9SED Auall
et pudd J gl (B (e g oniugl | s 1S
0S5l yglS g ygt! pRemms aemall
.L«"A:;‘A}ws‘ ‘T"“")

19
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40- Choisissez la bonne réponse: ¢ Aovoual! Aala W1 i) -6 0
Le glycine est considéré un exemple d’acides: : polen V1 Alial (10 (pius Snd | yins
@ hydroxylés e 5yt @
() aminés Ay (Q
(©) aromatiques Aty ()

(@ graisses assan (3)

41- Expliquez: ¢ i - £\
Le méthyle orange n’est pas utilisé el (o IS | et | pi Y
pour distinguer entre les deux solutions | bl passuallunsls o sloe (o
de chlorure de sodium et d'acétate o gaY!
d’ammonium.

42- Expliquez: 'yl - £ Y
La cellule a carburant est différente LI (0o Lo i (s 298 91 Bl alisns
d’autres cellules galvanigues. Saslatat
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43- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) pe Al M1 T - £Y
Démontrez par les équations 1ole ot S AL SH S s latby g
chimiques comment obtenir: S0l (po i 50,8 e (1)

(a) L’acide carbolique du benzéne. 0L n el sagsr 821 ()

(b) 1,2 - dibromoéthéne du méthane.

44- 10g de KOH impurs sont dissouts dans | KOH (ye aas ;e aie o0 10 g ooni - ¢ ¢
I’eau et la solution est complétée jusqu’ | 500 ml 31 5stoatt fosiyslati

a 500ml, si 10 ml de cette solution s Jtmat1ia (e 10 Ml gslas 52
sont titrés avec 15 ml de la solution de | wb;58 5,0t aan Jotme e 15 ml
I’acide chlorhydrique de concentration 0.2 Msjs,s
0.2 M calculez le pourcentage de Jaat o8 KOH aws cunst

KOH dans I’échantillon. (sachant que | (K-39 (0-16 (H-1 L)
K=39,0=16,H=1)
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45- Démontrez par les équations chimiques
comment distinguer pratiquement entre:
L’acide sulfurique dilué et I’acide

sulfurique concentré en utilisant un
morceau de fer.
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